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Predmetni izum se nanaša na pripravo 
za dejstvovanje ključavnic pri vratih, zlasti 
ključavnic pri vagonih. Pri teh vratih so 
bili dosedaj predvideni različni zapahi, ki 
so se dejstvovali medseboj neodvisno, da 
bi se preprečilo nenameravano odpiranje 
vrat. Predlagano je tudi že bilo, da naj se 
povzroči odpiranje vrat in krmiljenje za­
paha z enim samim ročajem, ki se suče 
okrog ravnine, katera je vzporedna z rav­
nino vrat. Nedostatak te konstrukcije ob­
stoja v tem, da se morajo v vratih predvi­
deti posebne izdolbine, katere odgovarjajo 
taki specijalni ključavnici. Z izumom pa se 
namerava ustvariti priprava, pri kateri en 
sam ročaj istotako povzroči odpiranje vrat 
in krmiljenje zapaha, katera pa se more 
brez kakršnihkoii posebnih naprav natakniti 
na konce iz vrat molečega kljukinega čepa 
poljubne ključavnice in pričvrstiti na vra­
tih. To se glasom izuma doseže s tem, da 
je predvidena sklopilna priprava, katera se 
more za sebe montirati in katera sklopi ro­
čaj, ki je pritrjen na z ravnino vrat vzpo­
redno- ležeči osi, s kljukinim čepom, (osjo 
mufe).

Na risbi je kot primer predočena izved­
bena oblika predmeta izuma. Sl. 1 in 2 ka­
žeta dejstvovalno pripravo v pogledu od 
spredaj pri snetem pokrovu, sl. 3 pa pred­
stavlja p dolžni presek skozi to pripravo.

Na ohišju A, katero naj se pritrdi na zu­
nanji ali notranji strani! vrat, je vležajena 
os i, katera je vzporedna z ravnino vrat in 
je v'bistvu horicontalno razporejena. S to

osjo je čvrsto zvezan ročaj 2, ki ima obli­
ko stremena. Os 1 gre skozi izrezo 3 ohiš­
ja A, in izkazuje na tem mestu zobati seg­
ment 4. Ta zobati segment 4 prijemlje v 
zobe 5 sank 6, katere so drsljivo viežajene 
—• vzporedno k ravnini vrat — y ohišju A. 
Na sankah 6 prijemajoče potezno pero 7, 
katero je pri' 8 pritrjeno na ohišju in drži 
medseboj sodelujoče dele v dotiku, skuša 
sanke stalno držati v izhodiščni legi. San­
ke 6 imajoi izrezo 9, s katero oklepajo šti- 
rioglasti kljukin čep (os mufe) 10. Ob obeh 
straneh kljukinega čepa sta v sankah pred­
videni simetrično razporejeni izrezi 11, 12, 
v kateri sega krak (vzvod) 13 mufe 14, ki 
sedi na osi kljuke vrat. Mufa se more na 
osi kljuke vrat dovesti v eno ali drugo le­
go, tako da sega zob 13 bodisi v izrezo 11 
ali pa v izrezo 12. Z ozirom na to, v ka­
teri izrezi leži zob, se pri dviganju sank ali 
pri njih potiskanju navzdol uvede odpiral­
no gibanje ključavnice.

Smatrajmo, da zapiralnemu položaju 
vrat odgovarja položaj ročaja, pri katerem 
sega približno horicontalno ali poševno 
navzdol. Ako naj se vrata odpro, se ročaj 
2 potegne navzgor. S tem se istočasno os 
1 z zobatim segmentom 4 zavrti, zobati 
segment 4 premakne sanke vsled vprijema 
z zobmi 5 in sanke vzamejo s pomočjo iz­
reze 11 zob 13, muf o 14 in s tem os kljuke 
vrat s seboj, tako da se ključavnica odpre. 
Poleg posebno enostavnega dejstvovanja 
ključavnice in enostavne konstrukcije pri­
prave glasom predmetnega izuma, pa izum
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tudi omogoča uporabo dejstvovalne pri­
prave pri vseh že obstoječih in montiranih 
ključavnicah, s čimer se za te ključavnice 
ustvarijo prednosti, ki so združene s po­
sebnim načinom odpiralnega gibanja.

Patentni zahtevi-'
1. Priprava za dejstvovanje kijučavnic 

pri vratih, zlasti ključavnic pri vagonih, pri 
katerih izkazuje ključavnica k ravnini vrat 
navpičen kljukin čep (os ključavnice), ozna­
čena z razporedbo skiopilne priprave, ka­
tera se more za sebe montirati in katera 
sklopi ročaj, ki je pritrjen na z ravnino 
vrat vzporedno ležeči osi, z osjo ključav­
nice.

2. Priprava po zahtevu 1, označena s 
tem, da na osi ročaja pritrjeni zobati seg­
ment giblje zobat drog, ki je sklopljen z 
muf o, sedečo na osi kljuke vrat.

3. Priprava po zahtevu 1 ali 2, označena

s tem, da je zobati drog izobličen kot san­
ke, katere oklepajo os kljuke vrat in da je 
v sankah predvidena izreza, v katero sega 
vzvod, ki prijemlje na os kljuke vrat.

4. Priprava po zahtevu 3, označena s 
tem, da kljukin čep oklepajoče sanke izka­
zujejo simetrično razporejeni izrezi in da 
je na kljukinem čepu predvidena mufa (14) 
s krakom (13), katera se more po želji 
naravnati tako, da krak (zob 13) dospe v 
vprijem z eno ali drugo- izrezo, tako da 
more odpiralno gibanje po želji potekati 
v medseboj nasprotnih smereh.

5. Priprava po zahtevu 3, označena s 
tem, da se sanke potom peresa stalno vle­
čejo oz. potiskajo v svojo izhodiščno lego.

6. Priprava po zahtevih 1 in 4, označena 
s tem, da je mufa tako naravnana, dai se 
mora v svrho odpiranja vrat ročaj zakre- 
niti navzgor.
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